

Баранов Иван Никитич



Баранов Иван Никитич, подполковник, начальник политотдела 6 дбап, родился в 1906 году в дер.Лазарево Бежецкого района, Калининской обл., в семье крестьянина, русский.

С 1926 года начал работать: 1926-1927 гг. - член правления потребобщества с Сукромны, 1927-1930 гг. – зав.магазином, 1930-1933 гг. – слесарь Ижевского завода; одновременно учился в вечернем механико-металлургическом техникуме г.Ижевска.

Член ВКП(б) с 1929 года.

В рядах РККА с 1933 года по спецнабору Горьковского крайкома партии. В 1933 году был зачислен в военную авиационную школу летчиков. После ее окончания в 1936 году направлен в 19 баб (г.Иваново).

В 1939 году назначен военкомом 5 АЭ 6 дбап.

Принимал участие в Финской компании, совершил 16 боевых вылетов.

За Финскую компанию награжден орденом Красного Знамени.

12.08.1941 г. назначен военкомом 6 дбап.

Участник Иранской операции в августе 1941 г.

До 1944 года был заместителем командира полка по политчасти.

Из характеристики 1942 года: «...По состоянию здоровья (ревматизм ног) не летает, несмотря на рекомендации врачей меньше двигаться, комиссар тов.Баранов всё время проводит работу на аэродроме по обеспечению боевых вылетов, а также по организации приема и выпуска самолетов, идущих на выполнение боевых задач.

Как комиссар в полку имеет большой авторитет, завоеванный личным примером и дисциплинированностью, требовательностью к себе и своим подчиненным.

Полк, где комиссаром тов.Баранов, на всем протяжении боевой работы занимает первое место....»

Награжден: орденом Красного Знамени (07.04.1940), орденом Красной Звезды (27.10.1942), медаль «За боевые заслуги» (03.11.1944), медаль «За оборону Севастополя» (14.06.1944).

В 1944 году Иван Никитич был назначен начальником политотдела 182 шад, но состояние здоровья его ухудшалось.

30 ноября 1944 года подполковник Баранов поступил в ЦАГ ИКО в Москве с диагнозом рак желудка.

Баранов Иван Никитич скончался 15 декабря 1944 года в 5.30 утра. Похоронен на Преображенском кладбище г. Москвы (могила № 2919).

Женат, жена Баранова Мария Яковлевна, проживала в г.Бежецк.